Житко Д. В.

КЛИНИЧЕСКАЯ И КТ-СЕМИОТИКА АНЕВРИЗМ БРЮШНОЙ АОРТЫ В ПРАКТИКЕ ОБЩЕГО ХИРУРГА

Научный руководитель ассист. Климук С. А.

Кафедра общей хирургии Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. На сегодняшний день аневризма брюшной аорты является одной из менее распространенных, но чрезвычайно важной причиной боли в животе. Раннее выявление симптомов, современные достижения в диагностике, лечении и профилактике данного заболевания позволяют снизить показатели смертности в результате несвоевременного лечения, осложнений данной патологии.

Цель: провести оценку клинических и инструментально-диагностических признаков у пациентов с диагнозом «аневризма брюшной аорты».

Материалы и методы. В исследование вошли 34 случая заболевания «аневризма брюшной аорты» хирургических отделений и отделений анестезиологии и реанимации УЗ 5 ГКБ г. Минска за 2015-2020 год. Учитывалось распределение случаев по полу, возрасту, сопутствующим патологиям, исходу заболевания с акцентом на КТ-данные при их наличии и жалобы при поступлении в стационар. Полученные данные обрабатывались в программе Microsoft Excel.

Результаты и их обсуждение. Из 34 рассмотренных случаев женщины составили 20,5%, мужчины 79,4% соответственно. По возрасту пациенты представлены в следующем соотношении: пожилой возраст (60-74)- 61,7%, старческий возраст (75-90)- 26,5%, долгожители (более 90)- 7%. Самыми частыми сопутствующими патологиями являются: ИБС: диффузный мелкоочаговый атеросклеротический кардиосклероз- 35, 3%, атеросклероз коронарных артерий- 32, 3%. Распределение по клиническому исходу: выписано с улучшением- 32, 4%, без перемен- 2, 9%, переведено- 14, 7%, умерло- 47, 0%. Мы изучили частоту встречаемости симптомокомплекса «острого живота» при поступлении пациентов в стационар-52,9%. Среди пациентов с заключительным клиническим диагнозом «аневризма брюшной аорты» отмечается преимущественная локализация аневризмы в инфраренальной отделе- 64, 7%

Выводы. Аневризмы брюшной аорты являются относительно редкой патологией в клинике общей хирургии, тем не менее, они в основном мимикрируют под более распространенные нарушения и заболевания, проявляющиеся симптомокомплексом «острого живота», что делает аневризмы брюшного отдела аорты настоящим диагностическим вызовом. Наряду с прямой опасностью для жизни таких состояний, необходимость быстрого контакта с сосудистым хирургом сразу после постановки диагноза делает особенно важным настороженность общих хирургов в отношении этой патологии.